

我市扫黑除恶专项斗争突出“打财断血”—— 查扣冻结黑恶势力资产九千五百余万元

本报讯 黑恶势力的背后大都有非法敛财的经济基础,如不彻底铲除,就容易出现“打而后生”问题。我市在扫黑除恶专项斗争中突出“打财断血”,依法深挖处置黑恶势力涉案资产,坚决斩断黑恶势力经济源头和利益链。截至目前,全市在侦查环节查封、冻结、扣押黑恶势力资产价值9520.12万元。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合印发《关于办理恶势力刑事案件若干问题的意见》后,我

市高度重视,市公安局邀请省公安厅专家围绕“如何彻底清查涉案资产”开展业务辅导,制定了《全市公安机关办理涉黑涉恶案件查封冻结涉案财产工作指导意见》,在专项斗争中坚持打缴同步,对涉黑涉恶犯罪嫌疑人实施抓捕行动时一并制定查封扣押财物方案,对已查明涉黑资产迅速出击,及时查封非法经营场所,冻结其非法资金,没收其非法所得,不给犯罪嫌疑人及其亲属转移“黑财”时机。对藏匿和利用他人名义存

储的涉黑资产、资金依法追缴、查扣。同时,公检法机关对照“两高两部”《意见》,对已办案件进行复查,确保依法处置涉案资产。对查扣的涉黑资产,市法院认真审查相关证据,依法查明涉案财产性质、归属和存在状态。对黑恶势力犯罪案件,加大刑罚和罚金刑适用力度,依法从严适用财产刑。据了解,截至目前,全市在侦查环节查封、冻结、扣押黑恶势力资产价值9520.12万元。

本报记者 韩正强

巧算账化解两元停车费闹剧

白杨



本期人物

王北战

高新公安分局马营派出所
学子路警务室社区民警

本期“平安故事”的主人公是高新公安分局马营派出所学子路警务室社区民警王北战。他从警31年,在社区工作的3年时间里,处理的大小矛盾的矛盾纠纷数不胜数,一提起他,社区居民都纷纷竖起大拇指。

与王北战聊起工作上的事,他说,每天与社区群众打交道,总有断不完的“家务事”,让他印象深刻的是2018年9月底的一天,在学子路社区警务室附近的康福路停车场,发生了一起因两元停车费引发的争执,导致路人围观、交通不畅,影响很不好。当时,正在社区警务室录材料的王北战,就赶紧带领辅警赶到现场,见两男子正在你推我搡准备打架,王北战与辅警一边疏导围观人员,一边将当事双方拉开后带到警务室进行调查。经询问得知,私家车主李某因办事把车放在停车场近1个小时,停车时并未见到收费员,待其准备驾车离开时,收费员王某突然出现并让他交两元停车费。李某觉得王某态度不好,拒绝交费,于是两人你一言我一语地吵吵起来,而且越吵越激动,很快,粗言恶语地争执升级为挥拳相向,直到民警赶到,将他们带到

警务室。王北战微笑着请两位当事人坐下,然后,细细地为他们算了4笔账,第一笔账是轻微伤打架的直接成本:5日至15日行政拘留+500元至1000元罚款+医药费、误工费赔偿+因拘留少挣的工资。第二笔账是轻伤打架的直接成本:3年以下有期徒刑+赔偿金+医药费、误工费赔偿+因判刑少挣的工资。第三笔账是重伤打架的直接成本:3年以上10年以下有期徒刑、无期徒刑,甚至更严重的刑事处罚+无尽的后悔+……第四笔账是打架附加成本:公安机关前科劣迹+心情沮丧郁闷+名誉形象受损+家人朋友担忧+生意工作遭受重大损失。

算完账,王北战接着说,宝鸡是文明城市,就应该做文明人,实在不应该为了两元停车费而如此大动干戈、挥拳相向。说完后,王北战给双方当事人留出空间让他们各自冷静。过了一会儿,双方当事人都为自己的言行缺乏理智而深感惭愧,于是互相道歉,握手言和。一场因两元停车费引发的纠纷在民警巧妙地算账间悄然化解。

王北战说,像这样的纠纷比较常见,一个月就能发生两三次,当事人就是因为对方的一个眼神或者一句不和气的言语,就与对方发生争执,双方你来我去事情就升级恶化了,甚至引发了一些意想不到的后果。其实,遇到这样的情况时,双方都冷静一下,退一步就不会发生这样的事情。

采访最后,王北战说,社区民警日复一日周而复始的工作看似简单,实则繁琐,但这并没有让他和同事感到枯燥乏味,相反却让他们感到满足,因为所付出的努力换来了群众对公安工作的满意和支持,换来了纠纷双方的和解,换来了社区大家庭的和谐稳定。

平安故事

我省首例套路贷涉黑案宣判 扫黑民警支招识别防范套路贷

张敏涛



漫画 张天赐

6月11日,我省首例“套路贷”涉黑案在西安市中级人民法院进行二审宣判,以韩某某为首的犯罪团伙被绳之以法。近年来,各地出现“套路贷”的民间非法放贷新形式,对群众的生命财产安全造成极大损害。那如何去识别并有效防范呢?对此,笔者采访了市公安局系统奋战在扫黑除恶专项斗争一线的民警李龙(化名)。

案件回放

经审理查明,2016年10月,被告人韩某某等人在西安市中贸广场租赁写字间,未经任何部门许可,擅自设立金雨空放小额贷款公司,成立非法组织,开展非法放贷业务,收取高额利息及名目繁多的各种费

用,截至2018年1月,该组织共非法放贷306万元,非法获利113万元。对逾期不还的借款人,该组织采取辱骂殴打、威胁恐吓、喷辣椒水、踩脚、烟头烫及电击等恶劣手段暴力讨债,还采用“套路贷”手段骗取他人财物,从而使组织影响不断扩大、组织势力日渐加强,逐步形成了以韩某某为首的黑社会性质组织。该组织为攫取非法利益,增强犯罪能力,先后实施了非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事、故意毁坏财物、非法侵入住宅、诈骗等11起违法犯罪活动。

据此,西安中院驳回了韩某某等上诉人的诉讼请求,维持了一审法院判决结果,以组织、领导黑社会

性质组织罪、非法拘禁罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、故意毁坏财物罪、非法侵入住宅罪及诈骗罪,数罪并罚,判处被告人韩某某有期徒刑十六年,并处没收财产五十万元,罚金九万元,剥夺政治权利三年。其余被告分别判处有期徒刑十一年八个月至一年四个月不等刑期。

民警以案

民警李龙表示,所谓的“套路贷”,指的是一些违法犯罪团伙,利用部分人急需资金又无法从正规渠道获取资金的急切心理,打着小额贷款公司的幌子,钻法律空子,通过翻倍催讨债务,将原本少量的债务通过反复平账等手段,最终变成巨额债务。一般情况下,“套路贷”放款方并没打算让借款人还钱,他们的真实目的是不断侵占借款人的财产。

李龙介绍,结合近些年全国各地破获的典型“套路贷”案件,此类案件一般都有以下几个特点,最明显的是贷款公司给出的条件特别吸引人,比如利息特别低,“低利息、无抵押、不扣车”。另外,贷款公司提供的合同金额和实际到手金额不符。如果被贷款公司单方面无理认定违约且不容置辩,基本是遇到“套路贷”了。

民警提醒

当市民急需用钱时,最好到银行等正规金融机构进行贷款。这样既可以借到钱,而且即使是违约、逾期还款,产生的违约成本也相对较低。此外,不要轻信无金融从业资质的个人、公司发布的广告信息。平时,市民一定要增强法律意识,遇到“套路贷”行为人的催债时,应妥善保存当时所签的借款合同,借款凭证,到账、还钱的银行流水记录,沟通记录等,作为证据使用。同时,第一时间报警求助。



渭滨区看守所: 家书成为在押人员精神财富

本报讯 借助亲情感化帮助在押人员消除心理阴影,让在押人员尽快放下思想包袱,走上新生之路。日前,渭滨区看守所在押人员张某某用父母写给自己的一封信,给其他在押人员上了一堂别开生面的思想教育课。据悉,渭滨区看守所引导在押人员开展30余场教育活动,让在押人员从一封封鲜活温馨的家信中受到教育。

据了解,渭滨区看守所长期以来从搭建与在押人员亲属沟通交流桥梁入手,不断拓展创新教育引导方式,在看守所民警与在押人员亲属之间建起了畅通快捷的互动交流平台,给看守所的亲情感化教育提供了大量的信息资源。在此基础上,为了让在押人员既能感受到亲情的温暖,又能从灵魂深处自我反省、悔罪,民警同时跟进教育,收到了很

好的效果。渭滨区看守所所长谷松辉介绍,他们通过课堂授课、互相“会诊”、交流座谈、心得体会展评等形式,将在押人员读家书与挖掘犯罪思想根源结合起来,使家信成为在押人员走上新生路的动力,同时,他们还邀请20多位在押人员的亲属走进看守所,通过讲述一封封家信背后的一个个亲情故事,让在押人员共同受教育。

渭滨区看守所先后利用200多封家书,进行了30多场情理交融的“念家书,思亲情,早悔过,获新生”专题教育,不但让10多名在押人员亲属自愿轮流担任看守所的“编外指导员”,还使在押人员放弃自暴自弃心理,从教育活动中切身感受“人文监管、阳光监管”带来的温暖。

(白杨 张高潮)



民警正在调查取证

干警奔波数百公里解决执行难

本报讯 近日,凤县法院执行局干警前往宝鸡、西安、咸阳等地,奔波数百公里,集中解决一批“人难找、钱难查”执行案件。

凤县法院在执行陕西某甲实业建筑有限公司与陕西某乙建筑工程有限公司建设工程合同纠纷案、凤县某酒店有限公司与西安某照明有限公司买卖合同纠纷案,以及被执行人邓某借款合同纠纷系列案件以来,经网络及传统查控,被执行人均无足额可供执行财产,且大多数被执行人下落不明、行踪不定,无法切实解决申请执行人权益。经长期摸排调查,

执行干警掌握到部分被执行人情况,为避免被执行人隐匿财产,执行局干警全员出动,紧急前往宝鸡、西安、咸阳三地,调查被执行人财产信息。

干警们先是做好一系列准备工作,接着紧锣密鼓奔赴西安,前往西安市各大银行、市场监督管理局、铁路局等部门,查询被执行人登记财产信息;完成后执行干警冒着酷暑前往深镇、泾阳等地村民委员会调查被执行人家庭财产状况。执行局干警经过三天马不停蹄地调查走访,追回了部分执行款,维护了申请执行人的合法权益。(白杨 田青)

岐山县扫黑除恶专项斗争强化党建引领—— 对有两委成员坚决予以清理

本报讯 岐山县委组织部不断强化党建引领,对有两委的村(社区)“两委”成员坚决予以清理,对23个软弱涣散村开展集中整治,筑牢基层战斗堡垒。

扫黑除恶专项斗争开展以来,岐山县委组织部不断提高政治站位,把扫黑除恶专项斗争纳入基层党建工作重点任务,成立基层组织建设专班,建立周

报和重大问题研判、处理、通报机制。同时,发挥目标责任考核导向作用,以组织工作任务落实,不断推动专项斗争向纵深发展。为了增强村干部履职能力和综合素质,岐山县举办各类培训23期,累计培训党员干部上万人次。扫黑除恶专项斗争要铲除黑恶势力生存土壤,该县组织部按照省、市统一安排部署,联合

相关职能部门,扎实开展村(社区)“两委”工作“回头看”,逐村对1210名“两委”成员任职资格予以审查,对有两委的“两委”成员坚决予以清理,并严把政策、程序关,依法依规配备配强“两委”班子。同时对23个软弱涣散村开展集中整治,筑牢基层战斗堡垒。

(张敏涛)

扫黑除恶专项斗争进行时